

# 赴英留学申请该注意啥

访中英联合教育文化交流中心创始人杜祥平



□专刊记者 王双

英国高等教育标准严格、师资雄厚,拥有众多诺贝尔奖获得者,被全球公认为“黄金文凭”,是众多中国学子向往的留学目的国。2013年,英国诸多高校规范了招生标准,对学生的毕业学校、学习成绩及语言要求都比去年有所提高。

## 18岁以下需要有监护人

目前,留学低龄化是一种趋势,很多家长会选择让孩子高中阶段在国外高中就读。因为相比本科或研究生阶段再留学,出国读高中有两大优势,一是可以学到一口过硬的英语,二是能更早适应国外的教育体制,并结交到当地同学。本科或研究生阶段才出国,要花不少时间来适应当地的教育模式,而且课业压力较大。

中英联合教育文化交流中心创始人杜祥平告诉记者,根据英国的留学生规定,18周岁以下必须要有自己的监护人才可以就读。因为以往有很多这样的例子,父母没有陪学生在英国读书,很多学生因为各种各样的原因没有顺利地完成学业。据杜祥平介绍中国初中毕业生到英国,需要先读两年GCSE课程、两年A-level课程,再读本科,16岁以下的学生一般不需要提供雅思成绩,但是根据学校不同,有的学校需要提交雅思成绩或通过学校的内部语言测试。

## 高中毕业需加读预科

英国教育体质与中国略有不同,杜祥平介绍说,中国高中毕业生赴英留学需加读预科,

再读本科,高一、高二学生可以先读A-Level课程,再读本科。杜祥平建议高中生最好从高一开始准备雅思考试,然后根据实际水平确定高二或者高三留学,如果要申请学校的话,建议提前一年申请。英国本科申请必须通过UCAS系统申请,牛津、剑桥2013年的本科申请,在2012年9月初开始接受,到2012年10月15日截止,其余的学校到2013年1月份截止,现在正是留英本科申请时候。

杜祥平告诉记者英国学校的录取机制是:先申请,先录取,尤其是本科。往年有很多学生因为申请晚了,原本很好的条件,最终只能到排名比较低的学校或者没有学校可以就读。英国大学奖学金有很多种,一般每个大学对国际学生都有5000-50000人民币的奖学金,另外英国政府、企业和企业家也对国际学生提供奖学金,不过一般需要优秀的学生,经过申请、审核才有机会获得。

## 研究生学制仅一年

目前,中国到英国留学的学生中,大学毕业之后到英国读研较多,因为英国的研究生学制是一年,学制短,学历国际认可,性价比高。据杜祥平介绍,大一、大二、大三的学生可以去插读本科,本科毕业生可直接读研。另外英国认可中国



### 个人简介

杜祥平,教育学博士,英国赫特福德大学讲师、研究生导师,英国高等教育学院院士,英国文化协会“闪亮之星”亚军获得者,专业研究方向中英合作办学,中英联合教育文化交流中心创始人之一。

### 相关链接

10月28日(周日)上午9:00-12:00第4届烟台地区大型留学展将在中国银行大厦三楼举办。届时,将有来自美国、加拿大、澳大利亚、法国、德国、荷兰、意大利、匈牙利、韩国、新加坡等十几个国家上百所院校可供学生选择。欢迎初中、高中、中专、大学生在校生及毕业生来逛展会,咨询相关留学问题。本展会为公益活动,不收任何费用,但因场地有限,需提前预约,家长和学生可抓住最后时间预约订票。  
展会时间:10月28日(周日)9:00-12:00  
展会地点:烟台市芝罘区解放路中银大厦3楼多功能厅  
咨询热线:13688690081 18660095750

## ○教学随笔

# 孩子,让我牵着你的手

□星海艺校 江秀娟

尽管说现在的孩子都大方,但小珍初入星海艺校,仍是哭闹不休。

连着三天早晨,从下了车走向学校大门口开始,她就开始拽着妈妈的胳膊哼唧。等走到教室门口,任凭班主任怎么哄劝,她也不会松开缠住妈妈的那双手。有老师去抱她,她会大声哭喊,拳打脚踢,有时把书包都踢出几丈远。妈妈强行推开她离校,她能哭闹一两节课。据班主任说,每天中午休她还会闹上半小时。像她这样抵触新学校的孩子每年都会遇到,能闹的往往得一个多月才能适应。不能任其天天这样哭闹,这样既伤孩子的身体,又令家长懊恼不已,还影响其他孩子的情绪。一定得想办法让她喜欢学校,感受到上学是一件愉快的事情!

这是开学的第三天,正好我有这个班级的一节思想品德课。上课了,我走进这个班级,环视了一下全班小朋友,

还好,除了几个同学在玩橡皮、尺子等文具,几个同学在聊天之外,一切正常。我亲切地跟孩子们互相问了好,然后说:

“孩子们,从本周一,你跨进星海艺校大门那一刻起,你已经是一个光荣的小学生了。你喜欢老师叫你们同学们,还是仍然叫你们小朋友?当然,这两个称呼都很得当。”“同学们。”也许是孩子本身对新鲜事物就感兴趣,全班小朋友几乎是异口同声。“看来我们这个班的小朋友都很喜欢自己的学生身份,都很热爱我们的新学校。那好,我尊重你们。从现在开始,我就叫你们同学了。”然后,我郑重其事地拿起班级学生名单,故意清了清嗓子,说:

“刘奥同学,请问你喜欢新学校吗?你觉得在学校和幼儿园,有哪些不同?”

“幼儿园可以玩玩具,学校不可以。”刘奥响亮地回答。

“真棒,你很善于发现呀!王芳同学请继续回答。”我微笑着叫起另一名急于回答的孩子。

一节课愉快地结束了。下

的专科学历,专科毕业生可以读一年或者半年的研究生预科,之后直接入读研究生,如果专科生有两到三年的工作经验,也可直接读研,根据学校不同看具体情况。同时,英国学校也认可中国的自考学历。

据杜祥平介绍,英国研究

生学制一年,是世界上研究生学制最短的,每年9月份开学,第二年9月份毕业,虽然时间短,但是学习强度也很大,没有暑假。同时,商科和一些工科也在1月份有开学。另外,为吸引更多的国际学生,英国个别学校也开始在3月、4月开学。

解决完这个问题,我又问:“同学们,来了将近三天了,你有哪些收获?看谁最会总结。”

“我学会了拼音。”一个孩子说。

“我交了个新朋友。是他。”一个孩子指了指他的同桌。

“同学们,都与自己的同桌、你前后的同学握握手吧,他们是你的新朋友。老师给你三分钟时间,你还可以与你的新朋友交流交流你的爱好、你喜欢的玩具。”这一下,孩子们更兴奋了,说得热火朝天,连小珍这种不太合群的孩子都被伙伴感染得说起来了。

周五早晨,我一如昨天那样领着她,表扬她,悄悄塞给她一枚糖果。

自第二周开始,她就天天自己背着小书包高高兴兴进校园了。

## ○校园播报

开发区金城小学:

### 开展消防培训演练

近日,开发区金城小学邀请消防大队警官,举办了火灾逃生专题讲座。大队宣传员向师生认真讲解了校园如何对火灾进行有效预防、如何在火灾发生后实施自救与互救、如何报警、家庭防火常识及如何扑救初期火灾等问题。之后,又组织全校师生,在校内进行了八公斤灭火器扑救油池火演练。演练中,孩子们争相体验灭火器开启灭火,通过实际操作师生们很快掌握了灭火器的使用方法,切实感受到“消防就在身边”。通过此次培训,使学校师生了解了更多的消防安全知识,进一步增强了消防安全意识,提高了火场自救能力,为学校消防安全提供了良好的保障。

通讯员 林丽娟

开发区第一初级中学:

### 举办食品安全知识讲座

食品药品安全直接关系人们身体健康及生命安全,为提高广大师生认识食品药品安全的重要性,开发区食品药品监督管理处委派开生医药有限公司的于伟伟老师到开发区第一初级中学进行了两场食品药品安全知识讲座。

于老师用生动的语言和图文并茂的课件讲解了药品、医疗器械、餐饮食品安全三方面的知识。全体师生认真听讲做记录,并进行了一问一答的互动。通过讲座,全体师生掌握了更多食品药品安全知识,做到合理用药,自觉抵制垃圾食品,做到科学饮食用餐,增强了师生自我保护意识和能力。

通讯员 马波

牟平区五里头小学:

### 举行少先队入队仪式

在中国少年先锋队成立63周年之际,五里头小学为一年级部分优秀学生举行了庄严的入队仪式。伴随着“我们是共产主义接班人”的嘹亮歌声,隆重的入队仪式在学校广场上拉开了序幕。少先队辅导员杨主任致词,高年级的老队员为新队员佩戴了红领巾。随后,他们在辅导员的带领下在队旗下庄严宣誓,新老队员代表分别发言,决心争做优秀少先队员。最后,老队员带领新队员,参观了学校活动室,并向新队员介绍了少先队的有关知识。仪式的开展激励了新老队员,使他们更加坚定了用实际行动为胸前的红领巾增添光彩的决心。

通讯员 于红 孙忠莲

星海艺术学校:

### 举办家长公开课

孩子在课堂听讲是否专心,教师的讲课是否生动,学校的管理是否精细……相信这是许多家有学童的家长非常重视、非常关心的问题。为让家长充分了解孩子的学习状态、教师的授课水平、学校的管理情况,星海艺校每学期都将全校家长请进学校,与孩子一起上课,一起活动,然后再次以无记名填写反馈表的方式请家长提意见,填满意度,充分发挥家长在家校共同育人中的重要地位,深受家长喜欢。本学期星海艺校家长公开课10月18日、19日还有两场。

通讯员 秀娟 艳萍

塔山小学:

### 举行少先队入队仪式

在中国少年先锋队建队63周年之际,10月15日,塔山小学在周一升旗仪式上为一年级学生举行了庄严的“红领巾,我为你自豪!”少先队入队仪式。首先,大队辅导员宣布了新队员名单,老队员为新队员戴上了鲜艳的红领巾。队旗下新老队员互敬队礼,个个精神昂扬。然后,新队员在大队长的带领下举起右拳,庄重地宣誓。鲜红的领巾系满理想,将载着新队员扬帆远航,这一刻对于新队员而言具有特殊的纪念意义。

通讯员 姚雪荣